

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

## Своевременно поднять пары

«Добьёмся, чтобы каждый колхоз в союзе в текущем году своевременно поднял и хорошо обработал пары и зябь на всю площадь посева яровой пшеницы, озимой ржи и пропашных культур». — Это одно из ответственных обязательств, данных хлеборобами Кузбасса товарищу Сталину.

Повышение урожайности — основная задача колхозного крестьянства. И одним из решающих условий этого является правильная обработка почвы и в первую очередь заготовка паров. Пары самое главное в системе агротехнических мероприятий, создающих высокую культуру земледелия.

«Обеспечить своевременный подъём и обработку паров для озимых, а в восточных районах — для яровой пшеницы» — это требование февральского Пленума ЦК ВКП(б) обязательно для каждого колхоза, совхоза и МТС и оно должно быть осуществлено не позже 20 июня. Ранний, хорошо обработанный и удобрённый пар очищает почву от сорняков, сохраняет влагу, помогает накоплению питательных веществ в почве.

Правильно поступили в колхозе «Чуваштруд», где по окончании сева, 25 мая, сразу же приступили к подъёму паров и к 1 июня выполнили план на 20 процентов.

Однако не во всех колхозах поступили так. В райсовхозе «Красные орлы» после окончания сева устроили передышку, а сам председатель совхоза тов. Игошев занялся другими не связанными с полем делами и этим срывает лучшие сроки зябь паров. Не приступил к подъёму паров колхоз «Красноармеец» и ряд других колхозов, уже закончивших сев. С этим мириться нельзя, ибо каждый упущенный день снижает ценность паров, а это несёт за собой ущерб урожая будущего года.

Успехи подъёма паров зависят от того как неуклонно будет выполняться график вспашки тракторами и живым тяглом. Ни в коем случае нельзя допустить такого положения, когда в работу совершенно не включаются лошади и быки. Сейчас есть все условия для того, чтобы живое тягло использоваться на пахоте в большей мере, чем ранней весной, когда нехватало кормов.

МТС свои договорные пункты по подъёму паров, по срокам этих работ, а также по их качеству должны безупречно выполнять иначе они никак не смогут получить высокой оценки их борьбы за повышение урожайности. Организовать круглосуточную работу тракторов, изо дня в день повышать темпы паров и кампания — такова задача дня.

Партийные организации должны сейчас ещё шире развернуть социальное соревнование трактористов и колхозных пахарей, создать им условия для ежедневного выполнения заданий.

Обязанность агрономов бдительно следить за качеством пахоты и за правильной дальнейшей обработкой паров.

## ЛУЧШИЕ СРОКИ СЕВА ИСТЕКАЮТ

Без промедления и с высоким качеством завершить сев в каждом колхозе!

### Бездушный механик срывает работу тракторов

Последнее место в соревновании МТС района на весеннем севе занимает Барочатская МТС. Большинство её тракторов работает плохо из-за того, что не соблюдается как следует технический уход. Часты аварии, простои. Но руководители МТС, несмотря на отставание тракторных бригад, не принимают мер для круглосуточной работы машин.

Больше того. Некоторые ответственные работники МТС сознательно тормозят дело. Недавно произошёл возмутительный случай бюрократизма, проявленного старшим механиком Терехиным. К нему обратились два тракториста Минеев и Шушпанников, работающие в колхозе «Гигант» на тракторе № 36. Они рассказали, что трактор постигла авария, попросили отпустить для ремонта полуось, подшипник и фланец.

Ни слова не сказав своим клиентам, механик ушёл в другой цех. Трактористы, удивленные молчанием своего «серьёзного» начальника, пошли в склад. Там нужные запасные части оказались, и более сговорчивый заведующий без всякой волокиты отпустил их. Но увезти их в бригаду не удалось. Старший механик, увидев трактористов с запасными частями, нарушил свой обет молчания, и заговорил... да лучше бы продолжал молчать... Обрушив Минеева, Шушпанникова, он отобрал у них части. Пять часов трактористы ходили за невозможным Терехиным, и уехали в колхоз ни с чем. Трактор два дня стоит.

П. Шведьёв,  
учётчик тракторной бригады.



### передовиков социалистического соревнования на весеннем севе

По представлению парторганизаций, сельисполкомов, директоров МТС и совхозов заносятся на районную доску почёта:

24. Колхоз «Октябрь», Попереченского сельсовета (председатель колхоза тов. Лунёв Т. И.), перевыполнивший план сева зерновых культур.
25. Колхоз имени Кирова, Борисовского сельсовета (председатель колхоза тов. Ермашевич М. А.), перевыполнивший план сева зерновых культур.
26. Колхоз «Тайдон», Крапивинского сельсовета (председатель колхоза тов. Переверзев Д. С.), перевыполнивший план сева зерновых культур.
27. Звено бороновалоков колхоза «МОП», Ново-Барочатского сельсовета (руководитель звена тов. Козакова М. Д.), боронованное на семи быках и выполняющее в день по полторы норм. Звено за время весеннего сева забороновало 146 гектаров.
28. Тракторная бригада Тарадановской МТС, работающая в колхозе «Красная Нива» (бригадир тов. Куприс Ф. И.), выработавшая на 15 сильный трактор 215 гектаров и сэкономившая 317 килограммов горючего.

### Колхоз имени Молотова не должен отставать

Председатель колхоза имени Молотова, Ново-Барочатского сельсовета, Грищенко на весеннем севе допустил серьёзную ошибку. Колхоз к весне подготовился вовремя и неплохо. Но беда в том, что здесь, когда начались полевые работы, большие надрезы возложили на тракторы и пренебрегли использованием живого тягла. А, между тем, можно было включить в работу 15 лошадей.

И случилось так, что тракторные бригады подвели. Особенно бригада Маковеева. В результате колхоз сев ещё не закончил и упустил первенство, занимаемое им ранее в соревновании колхозов района.

Руководству колхоза надо учесть свои промахи и поднять активность колхозников на то, чтобы быстро вернуть колхозу его былую славу.

В. Аксёнов.

## По Советскому Союзу

### На полях Белоруссии

На колхозных полях Белоруссии дружно колосится озимые хлеба, вышли в трубку ячмень и овёс, появились всходы льна, проса и гречихи.

Выполнив обязательства, взятые в письме товарищу Сталину, белорусские хлеборобы проявляют большую заботу о будущем урожае.

Вслед за Полесской областью массовые прополочные работы начали колхозы и крестьянские хозяйства Пинской, Брестской и Барановичской областей. В Гродненской области успешно проводится шаровка посевов сахарной свёклы, в Гомельской — боронование картофеля.

### Уборка нового урожая

В районах Восточной Грузии поспели озимые хлеба. Первыми в республике приступили к уборке ячменя колхозники Кахетии. Значительно раньше, чем в прошлом году, началась уборка урожая в плодородных степях Алазанской долины. Первые итоги говорят о богатом урожае, выращенном за 1 год.

### Хлеб нового урожая государства

Хлеборобы Азербайджана начали сдачу хлеба нового урожая государству. Первые тонны отборного зерна вывез колхоз им. Бакирова.



ассигновано в новом строительстве жилищного строительства против 15,5 миллиардов рублей в третьем пятилетии.

К 1950 году страна получит 84,4 миллиона квадратных метров жилой площади в городах и 3.400.000 домов в селах.

### Взаимная проверка обязательств

Ново-Аннинский и Михайловский районы — крупнейшие зерновые районы Сталинградской области — соревнуются между собой за получение высоких урожаев. Недавно делегации Ново-Аннинцев и Михайловцев взаимно проверили выполнение колхозами и МТС обязательств, принятых в письме товарищу Сталину. Итоги обсуждены на районных собраниях передовиков сельского хозяйства.

Сельскохозяйственные артели обоих районов образцово посеяли колосовые и технические культуры. Значительно увеличилась площадь посева яровой пшеницы. Начался важнейший этап борьбы за урожай — уход за посевами.

### Сенокос на Кубани

На Кубани в полном разгаре сенокос. Более десяти тысяч казаков и казачек Кубани заняты уборкой трав. Развернулось соревнование за то, чтобы сенокосение к началу уборки хлебов.

## Близятся дни сеноуборки

Наш район славится прекрасными лугами. В короткое сибирское лето буйной зеленью трав покрываются они. На редкость прекрасное, ценное кормовыми качествами сено получают наши колхозы, если они вовремя и по-хозяйски готовы его.

Но к сожалению, опыт показывает, что ряд колхозов плохо используют богатейшие возможности для заготовки сена, что в некоторых колхозах ежегодно терпят жестокую нужду в кормах. К примеру можно взять колхоз «Стахановец», Саракинского сельсовета, где перед весной этого года создалась угроза падежа скота из-за бескормицы и в правление пришлось занимать сено у соседей. Или, глазом не окинешь богатые луга колхозов «Кузбасс», «Тайдон». С избытком эти артели могут запастись сеном. Но каждую зиму здесь кормят скот с ватяжкой.

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) отметил, что партийные и советские организации Кемеровской области плохо занимаются созданием кормовой базы для животноводства, не выполняют планов сенокосения, в результате чего скот остаётся не обеспеченным кормами. Это целиком и полностью относится и к нашему району.

Вот и теперь. Близятся горячие дни сеноуборки и сенокоса. А все ли колхозы учли ошибки прошлых лет, когда из-за несвоевременной подготовки к заготовке кормов эти работы затягивались и планы сеноуборки срывались? Нет. Ещё далеко не все колхозы готовятся к этому важнейшему делу. Лишь в немногих сельхозартелях как, например: «Октябрь», «Вторая пятилетка», «Юный пахарь», «Большевик», «Чуваштруд» и некоторых других отремонтированы сенокосилки, подготовлен ручной сеноуборочный инвентарь, очищены силосные траншеи. Но и в этих колхозах ещё не составлены рабочие планы, не намечена расстановка людей на работах, не предусмотрены по-настоящему все мелочи.

В большинстве же колхозов к сеноуборке и сенокосу ещё не начали готовиться. Особенно плохо в колхозах Аяло-Атынаковского сельсовета, где не приведена в исправность ни одна сенокосилка, где к заготовке кормов пока не думают.

Успех сеноуборки и сенокосения зависит от правильной расстановки сил, от качества подготовки технических средств и от умения использовать их с наибольшей производительностью. Поэтому там, где не готовы ещё к сенокосу, там необходимо продвинуть самую энергичную деятельность и привести всё в боевую готовность, чтобы, не упуская времени, начать сенокос и сенокосение в закончить к началу уборки урожая зерновых.

Долг партийных организаций расставить перед всеми колхозниками об исключительном значении создания прочной кормовой базы для скота, о существующих поощрительных мерах для работающих на заготовке кормов. Коммунисты и комсомольцы должны стать во главе социалистического соревнования.

См. 1

# Великий сын русского народа

Михаил Иванович Калинин — верный соратник Ленина — Сталина, один из активнейших строителей и выдающихся руководителей Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Советского Государства. Всю свою сознательную жизнь он посвятил борьбе за дело трудящихся, за победу коммунизма.



Михаил Иванович родился 20 ноября 1875 года в деревне Верхняя Троица Тверской губернии (ныне Калининской области) в семье крестьянина.

Восемнадцатилетним юношей поступил он рабочим на один из заводов в Петербурге. Через некоторое время Михаил Иванович включается в революционную работу и с тех пор, несмотря на постоянное преследование его царской полицией, неустанно борется за дело рабочего класса в первых рядах его революционных бойцов.

После Октябрьской социалистической революции в марте 1919 года по предложению Владимира Ильича Ленина Михаил Иванович был избран председателем Верховного органа РСФСР — Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета. После образования СССР Калинин избирается председателем Центрального Исполнительного Комитета СССР. В январе 1938 года он избирается председателем Президиума Верховного Совета СССР.

И в годы гражданской войны, и в годы мирного социалистического строительства, и в трудные времена великой Отечественной войны — 27 лет Михаил Иванович самоотверженно работал на посту руководителя

верховного органа Советского Государства, отдавая все свои силы и знания делу роста и укрепления мощи социалистической Отчизны.

В 1937 году, выступая в Ленинграде на одном из собраний по выборам в Верховный Совет СССР, Михаил Иванович сказал: «Вся история моей жизни, а по существу и вся история рабочего класса заключается в том, что мы жили и боролись под руководством Ленина, Сталина... Борьба успешно за коммунизм — это значит идти за Сталиным. Вот намеченный мною путь, по этому пути я буду идти». И по этому пути Михаил Иванович Калинин шёл до конца 3-го июня 1946 года, смерть оборвала эту кипучую жизнь.

Память о Михаиле Ивановиче Калинин будет вечно жить в сердцах советских людей.

## Стахановская вахта в честь открытия первой сессии Верховного Совета РСФСР

На собрании рабочих промартели «Новая сила» с большим воодушевлением обсуждалось обращение работников промартели Москвы и Тулы о новом подъеме стахановского движения в ознаменование открытия первой сессии Верховного Совета РСФСР 30 июня 1947 года.

Рабочие сапожного и пошивочного цехов и молодежная бригада нашей артели в ответ на этот призыв встали на стахановскую вахту и дали обязательство повысить производительность труда, довести выполнение

ежедневных норм каждым рабочим не менее чем до 120 процентов, повысить качество продукции и досрочно выполнить план первого полугодия. Многие рабочие дали индивидуальные повышенные обязательства.

Промартель призвала все промартели района вступить в социалистическое соревнование и достойно отметить важное событие в жизни нашей страны — открытие первой сессии верховного органа власти Российской Федерации.

И. Михайлов.

## В райисполкоме и райкоме ВКП(б)

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) в соответствии с решением облисполкома постановили объявить в районе с 1 июня по 1 июля 1947 г. месячник усиления заготовки молока и выполнения плана молокопоставок.

Председатели сельисполкомов, колхозов, секретари первичных партийных организаций, руководители совхозов и подсобных хозяйств обязаны привлечь к массовой усиленной сдаче молока государству все молочно-товарные фермы колхозов, совхозов, все хозяйства колхозников, рабочих и служащих.

В июне необходимо принять все меры к погашению образовавшейся задолженности за прошлые месяцы и организовать ежедневную сдачу молока всеми хозяйствами, привлеченными к поставкам. К хозяйствам, злостно уклоняющимся от сдачи молока государству, применять установленные законом меры воздействия.

Первичные партийные организации и сельисполкомы должны возглавить социалистическое соревнование трудящихся за завоевание районного первенства в областном соревновании по выполнению плана заготовок молока.

## Быстро рассчитаться по подписке на заем

При подписке на новый государственный заем председатель Аюлатываковского сельсовета Троеубов не организационно приобретения колхозниками облигаций за наличный расчет. Поступление средств по подписке составляет только 20 проц.

Колхозники сельхозартеля «Новый мир» не внесли пока ни одного рубля. Председатель этой артели Кичигин имеет возможность помочь колхозникам рассчитаться по займу. Ему нужно рассчитаться с долгами по трудовым за прошлый год. Но Кичигин заявляет: у нас много своих нужд, заем подождет. И выходит, что Кичигин ставит свои интересы выше государственных.

Партийная организация должна потребовать от коммунистов Троеубова и Кичигина честного отношения к своему долгу и всемерно помочь им быстро собрать всю сумму по подписке.

И. Шубин.

метров в час. Вес самоходного комбайна на две тонны меньше, чем прицепного комбайна «Сталинец».

В 1941 году под Москвой, на Люберецком заводе сельскохозяйственных машин, было изготовлено 20 опытных льнокомбайнов. Война помешала дальнейшей работе. В 1946 году льнокомбайны были испытаны в колхозах Остроговского района, Псковской области, и признаны годными для массового производства.

Льнокомбайн одновременно теребит лён, очесывает и собирает в мешки головку, а дьянную солому (тесту) выжигает в снопы. Такая машина даёт возможность намного сократить сроки уборки, уменьшить потерю семян и улучшить качество льноволокна. Льнокомбайн производит более полный очёс головки и позволяет замачивать зелёный лён, из которого изготавливаются тончайшие ткани. В период уборки один льнокомбайн продвигает такую работу по территории, которую раньше выполняли вручную операции занято 60 — 70 человек.

## СВОДКА

о ходе сева, весновспашки и посадки картофеля на 31 мая 1947 г. (процент выполнения плана)

Занимаемое место	Наименование колхозов			Занимаемое место	Наименование колхозов				
	Сев	Весно-вспашка	Картофель		Сев	Весно-вспашка	Картофель		
1	Красные орлы	108	100	120	41	Юный пахарь	75	95	30
2	Чуваштруд	104	100	110	42	Сибирь	74	95	—
3	Октябрь	104	100	38	43	Победа	73	67	20
4	Им. Кирова	101	100	65	44	Новая Кедровка	72	81	40
5	Тайдон	101	100	29	45	Новый быт	72	75	55
6	Большевик	100	100	100	46	Воевая	72	73	34
7	Им. Сталина	100	100	75	47	Им. Карла Маркса	72	72	35
8	Мунгат	100	100	50	48	Им. Магросова	71	76	60
9	Пламя	100	100	2	49	ШКМ	70	100	62
10	Красноармеец	100	93	75	50	Весёлый	70	84	58
11	Красная нива	100	93	58	51	3-я пятилетка	70	78	—
12	Еловка	96	70	35	52	Красный пахарь	70	75	20
13	18-й партсъезд	93	100	20	53	Томь	70	73	5
14	МОПР	93	98	100	54	Молодой табачник	70	70	40
15	Красная звезда	92	100	100	55	Смычка	69	92	30
16	Им. Кагановича	92	100	50	56	Париж. Коммуна	69	63	30
17	Красное Сормово	90	90	50	57	Звезд Ильича	68	72	—
18	12 лет Октября	88	100	6	58	Новый строй	67	72	13
19	Им. Куйбышева	88	86	60	59	Пионер	66	76	100
20	2-я пятилетка	87	95	32	60	Труженик	66	73	71
21	Объединение	85	83	28	61	Пам. М. Горького	66	68	53
22	Трудовик	84	89	24	62	Новый путь	64	78	33
23	Красное знамя	84	84	30	63	Канаш	64	63	23
24	Светлый	83	100	40	64	Им. Крупской	64	56	16
25	Боец труда	83	79	70	65	Коминтерн	63	63	105
26	Стахановец	83	67	33	66	1-е мая	63	55	33
27	Активист	82	82	100	67	КИМ	61	69	26
28	Кузбасс	81	92	20	68	Ударник	60	62	40
29	Гигант	80	91	12	69	Спартак	60	35	23
30	Восток	79	80	50	70	Память Ильича	58	84	40
31	Им. Молотова	79	74	21	71	Им. Фрунзе	58	64	40
32	Красный боец	79	70	33	72	Им. Ленина	58	59	37
33	Красная заря	78	100	20	73	17 лет Октября	57	60	6
34	Любитель труда	78	78	75	74	Им. Ильича	56	68	14
35	Им. Будённого	78	78	15	75	Новая жизнь	55	60	20
36	Серп и молот	78	88	75	76	Пролетарий	54	57	43
37	Весёлый труд	77	77	50	77	Им. Дзержинского	54	52	37
38	Труд хлебороба	77	76	40	78	Светлый луч	54	44	34
39	Советская деревня	77	76	30	79	Новая деревня	53	78	—
40	Красный герой	76	67	70	80	Новый мир	50	48	—

## НАМ ПИШУТ

### Строительная бригада без дела

В колхозе имени Кирова, Борисовского сельсовета, давно уже сформирована строительная бригада для ремонта и постройки помещений для скота. Но из-за того, что до сих пор не подъезден лес бригада бездействует.

Животновод тов. Дружин, правда, начал очистку помещений от навоза, но этого недостаточно. Ему сле-

дует проявить инициативу и в д- ставке лесоматериалов. Для этой цели, не надеясь на лошадей, надо использовать быков.

Затягивание строительных работ может потом привести к ненужной спешке, что отразится на качестве подготовки к зимовке скота.

Член колхоза С. Смердин.

### Срывают снабжение хлебом

В мастерской Тарадановской МТС сейчас много работы. По 16-18 часов в сутки трудятся токари, слесари и другие рабочие.

Работники Крапивинского райпо-

требсоюза и Тарадановского сельпо призваны культурно обслуживать и бесперебойно снабжать хлебом рабочих МТС. Однако, безответственно отнесясь к своим служебным обязанностям, работники кооперации допускают срыв этого снабжения.

Неужели председатели райпотребсоюза и сельпо Крапивинского и Чуховского районов ещё не поняли важной роли, которая возлагается на торговую сеть в связи с выполненным решением февральского Пленума ЦК ВКП(б).

В. Яновлев, зам. директора МТС по подотделу

### В нарсуде района

На днях нарсуд рассмотрел дело граждан, злостно уклоняющихся от обязательных поставок молока и других продуктов сельского хозяйства государству.

По этим делам суд вынес решение: взыскать по 180 литров молока с граждан Юдина Г. М. (инспектор ЦСУ) и Кухаренко А. В. (заведующий отделом культурно-просветительской работы райисполкома). Кроме того, Юдина Кухаренко за несвоевременное исполнение обязательств оштрафовано на 1.800 рублей каждый.

За ответ. редактора М. РЕДЬКИН.

## Промышленность — сельскому хозяйству

### Новые советские комбайны

В сентябре 1946 года в Сибири прошли серьёзные испытания три опытных самоходных комбайна, изготовленные Московским заводом имени Владимира Ильича. Сезон был чрезвычайно дождливым, хлеба полегли. Комбайны «Коммунар» и «Сталинец» убрали хлеб только при помощи мощных тракторов «ЧТЗ». Они часто застревали в размытой дождями почве. Самоходный же комбайн показал высокую проходимость. Он затратил только половину горючего, которое было израсходовано на работе обычного прицепного комбайна. Управлял самоходным комбайном один человек, в то время как на прицепных комбайнах работает по двое и по трое.

В нынешнем 1947 году наша промышленность даст сельскому хозяйству 1.300 самоходных комбайнов. Что же представляет собой самоходный комбайн? Комбайны «Коммунар» и «Стали-

нец» передвигаются с помощью тракторов. Самоходный комбайн в тракторе не нуждается. Он движется сам, с помощью несколько изменённого мотора «ЗИС-5». Его режущая часть в отличие от старых конструкций расположена впереди молотилки — фронтально. Это даёт возможность делать прокосы и производить выборочную уборку по мере созревания хлебов на отдельных участках поля.

С хедера скопленный хлеб поступает в молотильный барабан. Он меньше перебивает солому в вымолачивает зерно чище, чем штифтовый барабан. Самоходный комбайн легко приспособить для уборки различных зерновых, бобовых, масличных культур и семянок трав.

Комбайн поставлен на пневматические колеса: два передних — ведущие, два задних — управляемые. Его рабочая скорость от 2 до 8 километров в час, транспортная — 12 кило-